

香港仔

LION ROCK DAILY



Facebook



P.3 繳費爆爭執
司機涉誤殺保安

P.15 巴菲特拋售
逾百億美元股票



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2023.5.8 | 星期一

■ 疫情期間大批港人回鄉證過期，令近月換證人潮源源不絕。



延有效期政策今實施 市民讚利民欲即日出發

過期回鄉證 准購高鐵票



■ 特定有效期內的回鄉證獲自動延長。

受新冠疫情影响，香港與內地之間的口岸時隔近3年，至今年初始恢復全面通關，大批欲北上的港人才發現港澳居民來往內地通行證（回鄉證）已過期，排期辦理續證亦需等候數月時間。國家移民管理局昨發文表示，由今日起延長回鄉證有效期限的政策實施各項準備工作已經就緒。不少市民為此感到雀躍，有3年沒回內地與親朋相聚、處理公務的市民讚揚政策利民，形容急不及待今天就要回內地。港鐵昨亦宣布，持過期回鄉證乘客今起可循不同途徑購買高鐵車票。（相關資訊刊P5）



■ 獲延長有效期的回鄉證市民可購買高速鐵路（香港段）車票。

經濟初復甦 陳茂波：力度須加固

財政司司長陳茂波昨日發表網誌指出，自本港全面恢復與內地及國際便捷往還以來，訪港旅客大增，市民也更多出外吃喝、購物和消費，本地經濟及社會氣氛持續改善。惟他指出，今年首季香港經濟僅按年溫和增長2.7%，反映復甦仍在初始階

為了解決香港居民換證難的問題，國家入境管理局日前宣布，由今日起，有效期為2020年1月1日至今年12月31日的回鄉證，有效期限統一延長至今年12月31日。港人邱先生的回鄉證已於今年3月到期，他能預約到的最快辦理續證手續時間為今年6月。他昨接受本報訪問時表示，本來以為還需等到6月之後才能前往內地，卻得知回鄉證延期的「好消息」，直言這是個非常利民的政策，「在內地有那麼多親友要相聚，亦有許多公務要處理，肯定有個證件在手，可以說走就走比較好。我恨不得馬上就出發！」他說，其不少工友均指疫情期間都沒留意到回鄉證已過期，延期政策令許多人受惠。

港人許小姐在內地有一張電話卡，她因疫情已3年沒有入境內地，長時間沒有操作該電話卡下，今年年初收到營運商發送的短訊通知，指由於其手機號碼出現異常，需要本人前往內地營業廳復開，才能恢復正常通訊。她說收到短訊時，內地與香港還未恢復全面通關，之後亦因工作沒時間往內地處理，到近日打算前往深圳時找出回鄉證，才發現已經過期，她預約到的辦理手續時間更要等到今年8月！因該張電話卡有連接她本人一張銀行卡，因此希望愈快處理愈好，她讚揚今次延長回鄉證有效期的

措施是「急市民所急」，她今日便會去深圳處理電話卡。

港鐵：西九高鐵站加人協助乘客

港鐵發言人昨表示，經與內地相關部門跟進，持過期回鄉證的乘客由今日起可經12306官方網站及應用程序、指定代理，或直到西九龍站票務櫃位購買高鐵車票，相關安排至今年12月31日有效。為配合有關安排，港鐵會在西九龍站加派人手協助乘客，並透過不同渠道發放相關資訊，以及加強站內的廣播及資訊提示，方便乘客購票。

國家移民管理局昨日發文表示，延長回鄉證有效期限的政策實施各項準備工作已經就緒。國家入境管理局會與有關部門，根據回鄉證在各相關行業實際使用，作出周密部署安排，全國入境邊防檢查機關亦升級調整口岸查驗系統，確保港澳居民持證順暢通關。各地公安機關入境管理部門，亦主動做好港澳居民在內地換發回鄉證準備工作，為因緊急事項申辦證件人員開設「綠色通道」等。

國家入境管理局相關負責人表示，將會與有關部門密切跟進政策實施情況，及時解決港澳居民持證通關、辦事中遇到的困難問題，進一步促進服務內地和港澳地區人員往來。

源於低基數效應，但以金額計仍是3年多以來最高水平。同期的零售業銷售貨值亦按年上升24%，是自去年12月至今年3月連續4個月每月高於300億元水平。然而，整體貨物出口在外圍環境疲弱，以及更多不明朗因素影響下，仍錄得18.7%跌幅，故儘管經濟結束了連續四季的跌勢，今年首季按年僅溫和增長。

今日天氣 多雲驟雨 日間減弱 22-26°C 濕度80-95%

爆料專線：(852)6066 8769 每人限取一份

編輯部：2873 8233 傳真：2552 6161 廣告部：2873 9888 發行中心：2873 9889 承印：三友印務有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓